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СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ 

Вигодської спеціальної школи Івано-Франківської обласної ради 

на період 2023-2028 років 

 

І.ВСТУП 

 

Школа для дітей, що прагнуть бачити цей світ і себе у ньому,- такою є 

філософія Вигодської спеціальної школи на основі якої побудована ця Стратегія 

розвитку. Вигодська спеціальна школа є єдиною на Прикарпатті спеціальною 

школою для дітей з порушеннями зору, яка більш як пів століття допомагає їм 

здобути якісну освіту і зберегти зір та вибрати майбутній шлях свого розвитку; 

розвиває спеціальну педагогіку у державі та сприяє розвитку власне української 

системи інклюзивного навчання, постійно оновлюючи методи роботи та 

впроваджуючи власні інноваційні практики на основі компіляції світових 

досягнень; створює своєю діяльністю передумови для знаходження суспільством 

рішень щодо основних принципів освіти і рівних можливостей для всіх. 

Вигодська спеціальна школа Івано-Франківської обласної ради є закладом  

загальної середньої освіти для осіб з особливими освітніми потребами, 

зумовленими порушеннями зору, яка здійснює освітню діяльність на усіх трьох 

рівнях повної загальної середньої освіти і допрофільне навчання з лікувального 

масажу у старшій школі, в якій діти навчаються за звичайною загальноосвітньою 

програмою. Окрім освітнього процесу у школі забезпечено комплексну 

психолого-медико-педагогічну реабілітацію та корекцію основного та супутніх 

порушень учня із застосуванням найсучасніших досягнень педагогічної та 

медичної практик. 

1.1.Основними завданнями Спеціальної школи є 

1) створення умов для здобуття освіти учнями шляхом належного 

кадрового, матеріально-технічного забезпечення, забезпечення універсального 
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дизайну та/або розумного пристосування, що враховує індивідуальні потреби та 

можливості учнів; 

2) забезпечення системного психолого-педагогічного супроводу учнів; 

3) надання психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг 

(допомоги) учням та дітям, які не є учнями Спеціальної школи; 

4) забезпечення навчання учнів за допомогою найбільш прийнятних для 

них методів і способів спілкування в освітньому середовищі, які максимально 

сприяють засвоєнню знань і соціальному розвитку; 

5) викладання навчальних предметів (інтегрованих курсів) з урахуванням 

можливостей та потреб учнів способами, що є найбільш прийнятними для учнів 

Спеціальної школи, у тому числі шляхом адаптації/модифікації змісту 

навчальних предметів (інтегрованих курсів), використання допоміжних засобів 

для навчання; 

6) організація освітнього процесу, що ґрунтується на загальнолюдських 

цінностях, визначених законами України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту», «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків»; 

7) засвоєння учнями норм етики та загальнолюдської моралі, 

міжособистісного спілкування, основ гігієни та здорового способу життя, 

забезпечення розвитку природних здібностей і обдарувань, творчого та 

критичного мислення, соціалізації учнів; сприяння всебічному розвитку учнів; 

надання консультацій батькам (іншим законним представникам) учнів та їх 

активне залучення до освітнього процесу. 

1.2.Історичні етапи становлення Спеціальної школи 

Перша згадка про заснування закладу сягає 27 липня 1945 року у статусі 

Долинського дитячого будинку, який двічі реорганізовувався і територіально 

переміщувався: у 1946 році зміна адреси у Долині, а у 1958 році – переміщення  

у Вигоду. З 1963 року і донині заклад ще 7 разів реорганізовувався шляхом 

перейменувань та розширення функцій, зберігаючи тип та статус допомоги дітям 

з порушеннями зору на Прикарпатті. Вересень 2020 року для закладу був роком  

його 75 - річчя. «Лінія життя» спеціальної школи наведена у додатку 1. 

1.3.Основні показники результативності діяльності  Спеціальної школи 

Спеціальну школу атестовано у червні 2017 року. Спеціальна школа  

ліцензована, згідно розпорядження Івано-Франківської ОДА № 407 від 

21.07.20220 «Про ліцензування освітньої діяльності», орієнтована на українські 

і європейські стандарти освіти, активно упроваджує загальнодержавну 

концепцію НУШ, на високому рівні реалізовує виховний процес, фахово 

здійснює реабілітацію, корекцію основного порушення, оздоровлення і 

відпочинок учасників освітнього процесу основного і змінного контингенту. 
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Діяльність школи неодноразово відзначена на загальнодержавному рівні з 

питань упровадження інновацій, ініціатив, сучасних досліджень і їх апробації, 

розробки наукових досліджень та їх упровадження. Педагоги спеціальної школи 

мають грифовані і рецензовані МОН програми, що отримали гриф МОНУ (наказ 

№1148 від 26.09.2016 року), за якими працює уся система спеціальної освіти 

держави. Колектив спеціальної школи є рецензентами навчальної та художньої 

літератури,  що видається шрифтами Брайля в Україні та безпосередніми 

апробантами та тестувальниками усіх винаходів та технічних засобів, які 

виносяться на ринок збуту і позиціонуються як товари для осіб з порушеннями 

зору. Визначальними  на рівні держави є також досягнення високофахового 

колективу спеціальної школи з реалізації соціальнозначущих 

загальнодержавного рівня з міжнародною участю і супервізією проєктів,  

упровадження власне української системи інклюзивного навчання, реабілітації 

осіб, які втратили зір унаслідок участі у військових діях та  АТО, соціалізації 

дітей з порушеннями зору та науково-методичного забезпечення цього процесу. 

Заклад успішно реалізовує ці проєкти за підтримки органу управління, 

Засновника, міжнародних меценатів: відділ преси, культури та освіти 

Посольства США в Україні; університету Міннесоти США; Канзаської школи 

для сліпих і глухих дітей; Староства Повітового в Ополю, Краківського 

освітнього центру для незрячих дітей Республіки Польща, кафедри спеціальної 

освіти та інноваційних технологій Прикарпатського університету, кафедри 

ерготерапії та офтальмології Івано-Франківського медичного університету, 

кафедри спеціальної педагогіки Інституту спеціальної педагогіки НАПНУ, 

кафедри спецальної педагогіки НПУ імені Михайла ДРАГОМАНОВА, членів 

піклувальної ради школи, що ефективно працює ось уже 12 років поспіль та 

понад 100 меценатів світової спільноти. 

Слід зазначити, що ряд тифлопедагогів школи входять до міжнародного 

консорціуму корекційних педагогів світу,  аналогічної спільноти в Україні та з 

власної ініціативи утворили Західноукраїнський інклюзивний освітній кластер 1 

листопада 2019 року. Також на базі закладу працює регіональне відділення ВГО 

«Асоціація тифлопедагогів України». 

Упродовж кількох поспіль школа реалізовує свій авторський єдиний в 

Україні проєкт «Step into life» на ґрунті якого утворено одноіменну громадську 

організацію та її благодійний фонд, що забезпечує реалізацію не лише шкільних 

ініціатив, а й вирішує проблеми  територіальної громади, маючи значний 

позитивний досвід і імідж у регіоні. Його мета – інноваційне імпакт інвестування 

у соціалізацію слабозорого випускника задля синергії його життєвих навичок та 

освітніх компетенцій. Імідж закладу в регіоні стабільно високий завдяки 

мотиваційно-поведінковій планці та задоволення суспільних запитів і суспільних 
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очікувань до результатів діяльності школи через освітню і проєктну діяльність     

(в т.ч. міжнародну) у поєднанні із науковою роботою. 

1.4. Фінансово-економічні показники роботи Спеціальної  школи  

Ліцензована наповнюваність Спеціальної школи – 144 учні; проєктна 

потужність – 132-143 учні.  Середньостатистичний показник кількості учнів за 

всі навчальні роки становить 122 учні. Найбільше учнів навчалось у спеціальній  

школі у 2007 - 2011 роках - 147; найменше - у 2002 - 2004 роках – 68. Загальна 

кількість коштів, що затрачає держава  на організацію освітнього і 

реабілітаційного процесів за рахунок обох рівнів бюджету (освітня субвенція 

МОН, обласного бюджету) розподіляє видатки приблизно наступним чином: на 

заробітну плату спрямовується 69%; на 5 разове харчування – 6%; навчально-

дидактичне забезпечення – 2%; оплату послуг – 3%; енергоносії – 10%; інше 

утримання майна – 11%.  

На одного вчителя і одного вихователя школи припадає 5 учнів, при 

ліцензованій наповнюваності 12 учнів, і цілодобовому  їх перебуванні, що 

тотожно  загальноукраїнському показнику загальноосвітніх закладів, на яких 

також припадає 5 учнів але ліцензована наповнюваність стартує від 19 осіб.  

Внутрішніми підрозділами школи є Пансіон, харчоблок, структурний 

медичний підрозділ, бібліотека «Брайленд», сезонний лікувально-оздоровчий 

табір, логопедична, дефектологічна, бухгалтерська, господарська служби, 

етнографічний музей і бібліотека; котельня, пральня та теплиця «Платнатрик». 

Засновником делеговано питання управлінням майном, що належить 

територіальній громаді області (Свідоцтво про право власності на нерухоме 

майно Івано-Франківської обласної ради від 15.01.2008 року серії САВ №226473; 

витяг про реєстрацію права власності на нерухоме майно №17375240 від 

15.01.2008, реєстраційний номер 21762849). Експлуатаційні та технічні 

характеристики довіреного нам майна, наводимо в Стратегії як її деталізацію і 

доповнення для виважених кроків у майбутнє.  

Основна будівля 1989-1994 років забудови, загальною площею 12 180,7 

кв.м., частина якої, площею 7 180,7  уведена в експлуатацію у травні 1996, а друга 

частина з того часу упродовж трьох десятків років площею 5 000 кв.м. (41%) 

знаходитися у стадії незавершеного будівництва (надаварійно критичний стан). 

Частину приміщень першого поверху, загальною площею 176,5 кв.м. орендує КУ 

«Інклюзивно-ресурсний центр» Долинської районної ради. У техпідпіллі школи 

розміщено ПРУ №300-50, загальною площею 136 кв.м., частина якої у 

відремонтованому, готовому для використання за призначенням, стані. 

Характеристика діючої будівлі, загальною площею 7 180,7 кв.м. наступна: 

всього в обслуговуванні 7 004 кв.м., в оренді в КУ «ІРЦ» Долинської районної 

ради 176 кв.м. Навчальних кабінетів – 34 , їх площа 2032 кв.м., що становить 29% 
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від загальної площі; створення комфортних та безпечних умов проживання для 

здобувачів освіти - основний напрямок цілого ряду нормативних документів, що 

вже створено у школі шляхом розвитку інфраструктури спального корпусу: 

побутових, допоміжних приміщень та класів самопідготовки; спалень з 

двохмісним розміщенням - 51 на 106 ліжкомісць, їх площа 1536 кв.м., що 

становить 22 % від загальної площі; мистецький блок навчальних приміщень 

(актова зала, кабінет музики, гримерна, етнографічний музей, бібліотека, студія 

звукозапису) – 367 кв.м., що становить 6% від загальної площі; спортивний блок 

приміщень (спортивна, тренажерна зали, лікувальної фізичної культури, захисту 

України та тир) 500 кв.м., що становить 8% від загальної площі; медичний блок 

приміщень 143 кв.м., що становить 2% від загальної площі; харчоблок зі 

складськими приміщеннями 363 кв.м., що становить 6%; адміністративних 

кабінетів 16, загальною площею 168 кв.м., що становить 3%; офісних приміщень 

– 3, загальною площею 126 кв.м., що складає 2%; рекреацій – 17, загальною 

площею 428 кв.м., що складає 7%; коридори, побутові, складські приміщення та 

інші допоміжні приміщення – 982 кв.м., що становить 14% від загальної площі 

приміщень; санвузлів – 16, загальною площею 359 кв.м., що становить 6% від 

загальної кількості площ. 

Цілісний майновий комплекс будівель також становлять: котельня – 188. 7 

кв.м; електрощитова 12,0 кв.м.; господарський корпус (пральня, автогараж, 

лабораторія соціально-побутового орієнтування) – 318 кв.м.; капітально 

відремонтована теплиця «PLANTARYK» 100,4 кв.м.; конюшня 22,4 кв.м.). 

Відповідно до вимог, заклад огороджено металевою огорожею (1 010 

погонних метрів). Для потреб дітей улаштовано спортивний майданчик зі 

штучним покриттям 635,8 кв.м.; спортивний майданчик з бетонним покриттям 

792 кв.м.; дитячий майданчик з бетонним покриттям 498,2 кв.м.; ігровий 

майданчик (грунтове покриття - 381,4 кв.м.). 

Заклад користується земельною ділянкою загальною площею 2,75 га (акт 

на право постійного користування виданий Вигодської селищною радою ІІ-ІФ 

№002620 від 06 квітня 1999 року, кадастровий номер 2622055300:01:001:1150) та 

стадіоном, площею 0,90 га (акт на право постійного користування виданий 

22.04.2021 року, кадастровий номер 2622055300:01:001:0611). На них розміщені: 

основна будівля – 4417,3 кв.м.; котельня 263,3 м.кв. електрощитова 15, 2 кв.м.; 

господарський корпус 520, 3 кв.м.; теплиця – 137, 6 м.кв.; сарай 32 м.кв. стадіон- 

70,0 га; спортивний майданчик зі спорудами; сквер відпочинку з гойданками; 

дитячий ігровий майданчик; навчально-дослідна ділянка – 0, 2 га; географічний 

майданчик - 0, 2 га; сад - 0,2 га; декоративний ландшафт - 0,6 га. 

Додаткові характеристики освітньо - дидактичного майна школи: 2 ІКТ 

комплекси ЕD Pro «MozaBook», «MozaWeb; 2 – 3D принтери; тифлопринтер; 
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фабрика друку; 2 мультимедійні комплекси; 11 телевізорів; 32 одиниці 

комп'ютерної техніки; мультимедійний широкоформатний електронний тир, 

музичні інструменти, медіабібліотека на 43 000 примірників аудіолітератури та 

17 тисяч примірників художньої літератури і підручників; спортінвентар в 

достатній кількості (3 тренажерні комплекси (в т.ч. вуличний), тенісні столи (2 

вуличні, 2 внутрішні) інше. Шкільні меблі - в достатній кількості, як і інвентар і 

меблі спального корпусі для одномоментного проживання щонайменше 105 осіб. 

Наявна промислова побутова техніка та сучасне оснащення харчоблоку і пральні. 

Медично -діагностичне обладнання становлять 15 апаратів з діагностики та 

корекції зору та фізіотерапії. На балансі знаходяться 4 транспортні засоби. 

Забезпечено безперебійний Wi-Fi  в усіх приміщеннях двома мережами та 6 

ретрансляторами. 

1.5. Оцінка кадрового потенціалу Спеціальної школи 

Кадровий потенціал спеціальної школи є контекстною умовою  для 

побудови Стратегії розвитку закладу, оскільки на його спроможності і фаховий 

рівень ми й опиратимемось у загальному процесі розвитку. Загальна чисельність 

працюючого персоналу в середньому становить 87 осіб. З них: педагогічного 

складу – 45; обслуговуючого – 42 (в т.ч.медичного - 9; інженерного – 9). 

Найстаршому працюючому в школі – 62 роки, наймолодшому – 21 рік, педагогів 

пенсійного віку немає. Середній вік працюючих педагогів - 37 років, медиків - 

29 років, обслуговуючого - 44 роки. Гендерний склад працюючих – 66 – жінок, 

21 - чоловік. 

Характеристики педагогічного персоналу: повна вища освіта у 45 осіб, що 

складає 100%, з них: чотири повні вищі освіти має директор школи, 3 повні вищі 

освіти - заступник директора; дві повні вищі освіти  мають 13 осіб; одну – 30. 

Лише корекційну освіту має 2 педагогів, усі решту мають предметну освіту. 

Корекційну освіту мають 58% працюючого колективу за всіма нозологіями. 7 

педагогічних працівників здобувають другу вищу освіту у вищих навчальних 

закладах України без відриву від освітнього процесу. Попредметний розподіл 

працюючих педагогів наступний: аспіранти – 2 (з фізики (спеціальність 

матеріалознавство) та з економіки (спеціальність демографія, економіка праці); 

освіту за напрямками економіки та менеджменту мають 9 осіб; за напрямками 

фізична культура/лікувальна фізична культура/фізична реабілітація – 11; за 

напрямками ІКТ; STEAM – 12; за напрямками філологія – 11, в тому числі 

іноземні мови: англійська - 8, європейські – 5: в тому числі польська – 1, 

італійська – 1, німецька – 2, французька – 1; за математичним напрямком – 5; за 

природничим – 12; з  історії і суспільствознавства – 2; початкове навчання – 12; 

психологія – 6; соціальна педагогіка та соціальна робота – 3. Кваліфікації 

педагогічного персоналу: за педагогічними званнями – «методисти» - 6 осіб; 
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«старший учитель/вихователь» - 3; за категоріями – «вища» - 16 осіб; «перша» - 

6 осіб; «друга» - 14 осіб; «спеціаліст» - 15 осіб. 

Характеристики обслуговуючого персоналу: медичний персонал – 9 осіб 

(лікар ерготерапевт (медична і педагогічна освіта); 2 сестри медичні (медична і 

педагогічна освіта у галузі реабілітології), лікар офтальмолог; сестра медична з 

дієтичного харчування; 2 сестри цілодобового поста; 2 фізіотерапевти/ 

плеоптоортоптисти. Вищу категорію мають 2 особи. Решта персоналу школи - 

повну вищу освіту мають – 16 осіб,  що складає його третину, в тому числі дві 

повні вищі освіти мають 3 особи. 

1.6. SWOT аналіз стратегії, яка б забезпечувала розвиток Вигодської 

спеціальної школи Івано-Франківської обласної ради до 2028 року наведено у 

додатку 2. Матриця SWOT аналізу (рисунок 1) дає нам набір первинних 

стартегічних ідей розвитку спеціальної школи, які ми врахуємо у побудові 

Стратегії нижче. Ця таблиця являє собою початковий набір ідей, які виникли у 

ході партисипативної роботи колективу над напрацюванням Стратегії, отож вона 

виступає концептуальною  ключовою первинною аналітикою для нашого 

розвитку. 

Виходячи з основних завдань та SWOT аналізу Стратегії розвитку 

Вигодської спеціальної школи, метою її прийняття є:  

- оновлення змісту спеціальної освіти, підвищення якості освітнього 

процесу;  

- створення мотивуючого, розвивального, безпечного і доступного  

(безбар’єрного) освітнього простору  як філософії  Спеціальної школи;  

- апробація та втілення державної концепції цифрової трансформації освіти 

щодо дітей з ООП;  

- зміна фокусу надання корекційно-реабілітаційних послуг;  

-прийняття спеціальної школи суспільством після довгих років знецінення. 

Необхідність підготовки та прийняття Стратегії  Засновником передбачено 

ст.37, п.2, абзацом четвертим Закону України «Про освіту». Запропонована на 

розгляд Стратегія розроблена директором та схвалена Педагогічною (протокол 

№ 01 від 05.09.2022 року). 

Укладаючи цей документ, колектив Спеціальної школи керувався 

законодавчим правом автономії і можливості довести до відома Засновника 

аргументи і власну візію на своє майбутнє, що означатиме розгортання спільного 

процесу планування вектору подальшого розвитку і визначення його алгоритмів, 

скорегувавши як кадровий потенціал, так і матеріально-технічну і навчальну 

базу.  
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            Таблиця 1.  МАТРИЦЯ  sWOT-АНАЛІЗУ CТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ВИГОДСЬКОЇ СПЕЦІАЛЬНОЇ ШКОЛИ 

 

 

 

 

 

 

ГОЛОВНЕ ЗАВДАННЯ – збудувати нову модель спеціальної освіти в Новій Українській Школі, яка буде 
доданою цінністю для здобуття якісної освіти  і збереження здоров’я дитини з порушеннями зору. 

МЕТА: осучаснити зміст спеціальної освіти стартапами інноваційних освітніх технологій та консолідувати 
зусилля усіх учасників освітнього процесу для розвитку ключових компетентностей дитини з порушеннями зору. 

 

SWOT-АНАЛІЗ ДЛЯ ФОРМУЛЮВАННЯ СТРАТЕГІЇ 

   Внутрішній аналіз (аналіз діяльності)                                     Зовнішній аналіз (аналіз середовища) 

 
Внутрішні сильні сторони Зовнішні можливості 

Сучасна доступна тифлофікована 

навчально-дидактична база, що сприяє  

розбудові якісної освіти 

Цифровізація освітнього і 

управлінського процесів в контексті 

цифрової трансформації держави 

Ефективна кадрова політика, постійний 

розвиток працівників 

Клієнтоорієнтована екологічна система 

управління 

Відкривати госпрозрахункові підрозділи 

Ліцензувати і читати курси 

удосконалення зі спеціальної освіти 

Відкрити онлайн-спеціальну школу 

Організувати цілорічне оздоровлення 

дітей в динамічних групах  

Внутрішні слабкі сторони Зовнішні перешкоди 

«Неміське» територіальне 

розташування школи 

Відсутність фінансування  на  

оновлення тифлофікованого і 

реабілітаційного обладнання 

Якісне надання послуг з 

офтальмокорекції в регіоні 

Втрата мотивації педагогів до здобуття 

спеціальної освіти через державну 

політику «деінституалізації» 

Набір учнів на навчання 

 Державна політика «деінституалізації» 

Конкурентне інклюзивне освітнє 

середовище 

Тривале перебування в аварійному 

стані незавершеної частини будівлі 

Недостатнє фінансування закладу 

Заборона відкриття дошкільного 

відділення 

Надавати осліплим військовим послуги  

соціально-побутової адаптації   

Розвивати STEAM технології та LEGO 

терапію   

Стратегії, які забезпечують мету і, крім цього: 

Використовують можливості та сильні сторони – синергія зусиль Засновника і учасників освітнього процесу 

задля здобуття учнем якісної освіти та розвитку їх НЕобмежених можливостей 

Нейтралізують перешкоди – вирішення низки соціальних проблем толерантності та доступності суспільства і 

інтеграції в ньому осіб з інвалідністю 

Уникають слабких сторін – удосконалення маркетингового плану набору учнів на навчання шляхом введення 

до штатного розпису фахівця з СММ та проведення виїзних інформаційно-благодійних акцій обстеження зору 

дітей та популяризації спеціальної освіти 
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ІІ. ЗМІСТ ОСВІТИ У СПЕЦІАЛЬНІЙ ШКОЛІ 

2.1.Освітній процес 

Освітній процес у Спеціальній школі забезпечує дотримання державних 

стандартів повної загальної середньої освіти на усіх трьох її рівнях і 

спрямовується на розвиток особистості учня, формування та застосування його 

компетентностей, має корекційну спрямованість та забезпечує засвоєння 

освітньої програми, розвиток здібностей та подальшу соціалізацію учнів.  Він 

може організовуватися за такими циклами відповідно до рівнів освіти: 

перший цикл початкової освіти - адаптаційно-ігровий (перший і другий рік 

навчання); 

другий цикл початкової освіти - основний (третій і четвертий рік 

навчання); 

перший цикл базової середньої освіти - адаптаційний (п’ятий і шостий рік 

навчання); 

другий цикл базової середньої освіти - базове предметне навчання (сьомий 

- десятий роки навчання); 

перший цикл профільної середньої освіти - профільно-адаптаційний (11 рік 

навчання); 

другий цикл профільної середньої освіти - профільний (12 і 13 рік 

навчання). 

Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі та 

здійснюється на принципах забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків, запобігання та протидії насильству за ознакою статі з урахуванням 

вікових особливостей, фізичного, психологічного та інтелектуального розвитку 

дітей, їх особливих освітніх потреб. 

Спеціальна школа для забезпечення здобуття загальної середньої освіти 

розробляє та використовує в освітній діяльності Освітню програму.  

Спрямування (професійне) здобуття учнями профільної середньої освіти з 

лікувального масажу визначається Освітньою програмою Спеціальної школи, 

яка розробляється щорічно на основі типової і містить корекційно-розвитковий 

та виховний складники, що враховують специфіку розвитку та потреби учнів. 

 Навчання учнів Спеціальної школи здійснюється за допомогою найбільш 

прийнятних для них методів і способів спілкування в освітньому середовищі 

(просторі), що максимально сприяє засвоєнню знань і соціальному розвитку, 

формуванню компетентностей для подальшого життя. 

Для учнів сліпих забезпечується використання в освітньому процесі 

шрифту Брайля. 
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Для учнів із складними порушеннями розвитку використовуються методи 

та способи, які враховують їх індивідуальні потреби та забезпечують 

формування компетентностей, необхідних для подальшого самостійного життя. 

У Спеціальній школі реалізується індивідуальна освітня траєкторія на 

основі індивідуальної програми розвитку для учнів та індивідуального 

навчального плану, який складається за потреби і  на підставі висновку про 

комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку особи, наданого 

інклюзивно-ресурсним центром. 

Зазначені документи містять адаптацію чи модифікацію змісту навчальних 

предметів (інтегрованих курсів), визначають відмінні від визначених освітньою 

програмою послідовність, форму і темп засвоєння учнем освітніх компонентів. 

2.Дистанційна освіта як освітній процес та форма здобуття освіти 

Поряд з перевагами дистанційного навчання, які стали очевидними після 

нашого впровадження, такими як: можливість навчатися у зручний час і у 

зручному місці; самостійно розподіляти навантаження і інтенсивність занять; 

розвиток цифрової грамотності і збільшення можливостей для реалізації знань; 

розширення кола спілкування учнів; залученість батьків до безпосередньої 

участі в освітньому процесі; зниження рівня витрат на канцелярські товари, одяг, 

проїзд тощо,  дистанційне навчання  продовжує бути  викликом і випробуванням. 

Воно унеможливлює пряму соціальну взаємодію з однолітками, 

можливість приймати участь у спільних проектах ін., що в свою чергу негативно 

впливає на формування та розвиток ключових компетентностей. Кілька дітей 

відчувають себе забутими, оскільки їхні потреби не задовольняються і не 

враховуються. 

Інформаційна доступність передбачає обов'язкове застосування  шрифту 

Брайля і звукового супроводу педагогами школи. Доступність допоміжних 

рішень залежить від типу інвалідності і рівня освіти та освітніх спроможностей 

дитини. Нині існують ряд ІКТ технологій, що сприяють створенню умов для 

креативного спільного навчання та активно сприяють інтеграції учнів з 

особливими освітніми потребами: 

- ліцензований програмний пакет для закладів освіти Microsoft Office; 

- Універсальний доступ Apple; 

- Спеціальні можливості Google; 

- Microsoft Accessibility; 

- Mada: Цифровий доступ для всіх. 

Негативно впливає на ефективність дистанційного навчання обмеженість 

доступності до веб-сайтів, цифрових платформ, електронних навчальних 

матеріалів, відсутність навчального цифрового контенту спеціально 
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розробленого саме до потреб дітей з інтелектуальними порушеннями, 

незабезпеченість підручниками, навчальними посібниками. 

2.2.Виховний процес  

Виховний процес є невід’ємною складовою освітнього процесу у 

Спеціальній школі і ґрунтується на принципах, визначених законами 

України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків». Виховний процес у Спеціальній 

школі має корекційну спрямованість та здійснюється під час освітнього процесу 

і позашкільної роботи. 

Цілі виховного процесу у Спеціальній школі визначаються на основі 

принципів, закладених у  Конституції України, законах та інших нормативно-

правових актах України. 

Для всебічного розвитку учнів з урахуванням їх індивідуальних 

особливостей функціонують відповідно до законодавства гуртки, секції, студії за 

інтересами. 

Виховний процес спрямовується на формування компетентностей, 

необхідних для успішної соціалізації учня. 

Усі учні спеціальної школи можуть перебувати у групах подовженого дня, 

виховний процес у яких побудовано на основі врахування навчальних 

спроможностей дитини та підвищення якості її освіти. 

Учні, що проживають віддалено від Спеціальної школи влаштовуються до 

Пансіону, у якому створено всі умови для комфортного проживання, побуту, 

відпочинку, розвитку, самопідготовки до уроків, медичного нагляду.  

2.3.Корекційна спрямованість освітнього процесу 

Освітній процес у Спеціальній школі забезпечує дотримання державних 

стандартів повної загальної середньої освіти і спрямовується на розвиток 

особистості учня (вихованця), формування та застосування його 

компетентностей, має корекційну спрямованість та забезпечує засвоєння 

Освітньої програми, розвиток здібностей та подальшу соціалізацію учнів 

(вихованців). Ця мета досягається комплексно у поєднанні сучасних 

педагогічних та медичних методів корекції. До педагогічних належать 

корекційно-розвиткові заняття з розвитку мовлення, корекції, соціально-

побутового орієнтування, ритміки (логоритміки) та лікувальної фізичної 

культури; проведення комплексної корекційної перерви під час кожного уроку 

для зняття втоми очей; дозування зорових навантажень кожного учня; 

щоденного проведення корекційної перерви між уроками. До медичних 

належать: системне обстеження стану органу зору,  медикаментозна та апаратна 

його корекція, плеоптоортоптичне лікування та виконання програм реабілітації 

учнів з інвалідністю. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/463-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2866-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2866-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр
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Медична корекція стану органу зору здійснюється системно та постійно 

завдяки моніторингу стану органу зору збоку вчителів дефектологів та медиків, 

проведенню відповідних медичних маніпуляцій та досліджень. 

2.4. Психолого-педагогічний процес та супровід учнів 

У Спеціальній школі здійснюється психолого-педагогічний супровід 

кожного учня  психологом та соціальним педагогом у взаємодії з медичним 

персоналом та у співпраці з педагогічним колективом і батьками дитини. З цією 

метою педагогічні та медичні працівники здійснюють спостереження за учнями. 

Результати таких спостережень обговорюються на засіданнях психолого-

педагогічного консиліуму з метою уточнення змісту, форм і методів навчання, 

застосування індивідуального підходу до учня. Для прийняття рішення щодо 

індивідуальної освітньої траєкторії учня залучаються його батьки (інші законні 

представники). 

2.5.Висновки 

Здобуття освіти у Спеціальній школі забезпечується шляхом формування 

в учнів ключових  компетентностей: 1) вільне володіння державною мовою; 2) 

здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 

мовами; 3) математична компетентність; 4) компетентності в галузі природничих 

наук, техніки і технологій; 5) інноваційність; 6) екологічна компетентність; 7) 

інформаційно-комунікаційна компетентність; 8) навчання впродовж життя; 9) 

громадянські та соціальні компетентності; 10) культурна компетентність; 11) 

підприємливість та фінансова грамотність; 12) інші компетентності, передбачені 

стандартом освіти. Увесь процес спеціальної школи забезпечує викладання 

навчальних предметів (інтегрованих курсів) способами, що є найбільш 

прийнятними для учнів відповідного віку, у тому числі шляхом 

адаптації/модифікації змісту навчальних предметів (інтегрованих курсів). 

Навчання учнів (вихованців) Спеціальної школи здійснюється за допомогою 

найбільш прийнятних методів і способів спілкування в освітньому середовищі 

(просторі), та максимально сприяє засвоєнню знань і соціальному розвитку, 

формуванню компетентностей для подальшого життя. 

Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі та 

здійснюється на принципах забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків, запобігання та протидії насильству за ознакою статі з урахуванням 

вікових особливостей, фізичного, психологічного та інтелектуального розвитку 

дітей, їх особливих освітніх потреб. 

Детально характеризуючи свою діяльність вище, ми намагалися довести до 

відома Засновника те, що нам вдалося сформувати soft - ову школу  як інструмент 

розвитку якісної спеціальної освіти дітей з порушеннями зору в області та 

розкрити основні кейси своєї роботи, цінності якої незмінні – емпатія до 
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особливих потреб кожного, чи то учня, чи працюючого, чи представника 

територіальної громади, чи громадянина України. Власну модель розвитку ми 

сфокусували на якості спеціальної освіти та контексті стратегічних спрямувань 

того, якою ж має бути дитина з особливими потребами на виході зі стін 

спеціальної школи (додаток 3).  

Розвинута інфраструктура та матеріально-технічна база Спеціальної 

школи, у поєднанні з висококваліфікованими кадровими командними ресурсами 

зможе отримати додатковий поштовх для розвитку завдяки прийняттю цієї 

Стратегії Засновником.  

Для оцінки ключових  тенденцій розвитку  державної галузі спеціальної 

освіти, до системи якої входить Вигодська спеціальна школа, та визначення у 

подальшому списку загроз і можливостей, що будуть нижче укладені у RBM 

стратегію та SWOT аналіз, слід проаналізувати тенденції де знаходиться нині 

спеціальна школа як освітня установа за допомогою РЕSТ аналізу (таблиця 2) 

Таблиця 2. PEST аналіз 

Політичні фактори Економічні фактори 

Відсутня державна збалансована політика 

щодо освіти дітей з особливими освітніми 

потребами: Національна стратегія 

(концепція) спеціальної освіти у державі не 

існує, а Національна стратегія інклюзивної 

освіти тривалий період знаходиться у стадії 

розробки. 

Не визначений у законодавстві термін 

«інституційна» установа. 

Неузгоджені стандарти та сфери впливу, 

управління, нагляду за діяльністю 

спеціальних шкіл держави між 

Мінсоцполітики та Міносвіти. 

 

У  інформаційній довідці розрахунках 

освітньої субвенції  не відображено доплату 

25% за роботу у спеціальних школах, що 

створює незабезпеченість заробітної плати у 

спеціальних школах. 

Забезпечення спеціальних шкіл   шкільними 

автобусами чи ІКТ обладнанням не входить 

до жодної державної програми. 

фінансові/економічні (висока ціна 

спеціального комп’ютерного обладнання та 

програмного забезпечення, недостатній 

рівень доходу сімей для покупки необхідних 

застосунків та техніки, дефіцит певних типів 

обладнання, пов’язаний з нерентабельністю 

виробництва). 

 

Соціальні фактори Технологічні фактори 

Існуюче соціальне середовище не є 

достатньо інклюзивним, безбар’єрним та не 

створює належних умов, не сприяє 

отриманню здобувачами якісної освіти, 

соціалізації та підготовки до самостійного 

життя 

Повільне сприйняття і толерування у 

суспільстві інвалідності та інакшості. 

Низький відсоток технологічного і ІКТ 

обладнання, яке має аудіосупровід та інші 

технологічні функції і пристосування 

державною мовою. 

Висока вартість ІКТ обладнання, що 

забезпечувала б якісну дистанційну освіту 

дітей з ООП, унаслідок чого воно майже не 

закуповується на державному рівні. 
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Продовжує існувати прихована конкуренція, 

а не співпраця  між ІРЦ та спеціальним 

школами. 

Не подолано стереотип лексеми «інтернат» . 

Зростання унаслідок воєнних дій осіб з 

інвалідністю. 

Значні освітні втрати та прогалини у знаннях 

учнів загалом, і ООП зокрема. 

 

 

Безбар’єрна соціальна інфраструктура 

держави залишається недоступною та 

непристосованою до потреб осіб з 

інвалідністю, особливо по зору (відсутність 

особливих девайсів і обладнання або їх 

сумісність, неадаптованість програмного 

забезпечення до особливостей певного типу 

порушень, відсутність необхідного 

програмного забезпечення або його 

несумісність з іншими програмами). 

 

 

3. Формування плану реалізації стратегії розвитку 

Сьогодні вибір цілей розвитку спеціальної школи можливий завдяки 

багатьом методам, але ми застосували Декомпозицію мети як Стратегію 

побудови цілей. Саме цей спосіб упорядкування цілей Стратегії, на нашу думку, 

доречно застосувати в діяльності Вигодської спеціальної школи для 

забезпечення партисипативної участі всіх учасників освітнього процесу 

побудови її майбутнього розвитку та шляхів її досягнення. Використовуючи її, 

маємо можливість унаочнити структуру цілей, створити модель управління за 

цілями, за якої діяльність кожного структурного підрозділу Спеціальної школи 

буде спрямована на досягнення результату і цілей Стратегії. Окрім зазначеного 

вище для структурних підрозділів сформовані маркетингові, фінансові, кадрові, 

освітньо-технологічні та організаційно-управлінські цілі, які мають стратегічний 

характер і потребують деталізації завданнями за напрямами.  

Сформована нами декомпозиція  включає стратегічні, тактичні та 

оперативні цілі має графічне зображення (додаток 4).  

До сформованої нами  Декомпозиції мети ми застосували SMART-аналіз. 

У SMART-аналізі ціль визначається як досяжний продукт діяльності, що 

підлягає перевірці. Технологія SMART задає критерії якості цілі, яких необхідно 

дотримуватися при цілепокладання.  Вимогами до цілей є конкретність 

(Specific), вимірюваність (Measurable), досяжність (Achivable), орієнтованість на 

результат (Result-oriented), орієнтованість на певний термін (Timed). Таким 

чином, названо існуючі фактори, принципи та методи, які використовуються при 

формуванні цілей для розвитку організації. 

Отож почнемо з маркетингових цілей, до яких належать такі цілі ІІ рівня: 

1) Збільшення обсягу набору дітей; 

Specific: на початок 2022-2023 навчального року у спеціальній школі  

нараховувалось 76 дітей, прибуло 17 дітей,  отримали корекційно-реабілітаційні 

послуги 183 дитини. Спеціальній школі вкрай необхідний повний (ліцензований) 
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набір учнів, що складає 144 особи , а це  в свою чергу - повний набір дітей у 1 

клас, добір в інші класи, та збільшення кількості дітей, що користуються 

корекційно-реабілітаційними послугами.  

Measurable: набір дітей у перший клас у обсязі мінімум 6 осіб, добір дітей 

у інші класи враховуючи тенденцію попередніх років в обсязі мінімум 20-ти осіб, 

та збільшення дітей, що отримують корекційно-реабілітаційні послуги мінімум 

на 10 осіб. 

Achivable: За допомогою активної маркетингової політики, а саме реклами 

в соціальних мережах, у громадському транспорті, роздавання та надсилання 

буклетів, рекламні плакати та щити, співпраці з освітніми закладами, проведення 

«дня відкритих дверей», благодійних, соціальних акцій можливо збільшити  

обсяг дітей, що отримуватимуть освітні та корекційно-реабілітаційні послуги. 

Result-oriented: збільшення обсягу клієнтів, що отримують послуги в 

Спеціальній школі. 

Timed: Збільшення кількості дітей, що користуються освітніми та 

корекційно-реабілітаційними послугами на наступний 2023-2024 навчальний 

рік. 

2) Лідерство з надання тифлофікованих освітніх і корекційно-

реабілітаційних дитячих офтальмологічних послуг 

Specific: наразі у Вигодській, Витвицькій та Долинській громадах ми 

знаходимося у безконкрентних умовах надання дитячих офтальмологічних 

послуг  

Measurable: щорічно ми надаємо офтальмологічні послуги приблизно 70 

особам з числа змінного контингенту 

Achivable: поєднання високих цінностей, що отримуватимуть клієнти від 

користування послугами, з оптимальним рівнем цін на них може привабити 

клієнтів. 

Result-oriented: збільшення отримувачів офтальмологічних послуг, і , 

відповідно, власних надходжень у коштрисі установи, які 

використовуватимуться на модернізацію спеціальної школи. 

Timed: Досягнення кращих позицій в спеціальній освіті та корекційно-

реабілітаційній роботі на протязі 5 років. 

До фінансових цілей спеціальної школи належать такі підцілі ІІ рівня: 

1) Залучення  додаткових коштів (фандрейзинг); 

Specific: залучення фінансових ресурсів для функціонування та розвитку. 

Measurable: збільшення обсягу коштів на спеціального фонду, що включає  

також збільшення обсягу доходу від надання платних послуг.  

Achivable: створення власного благодійного фонду та реклами-оголошення 

про потребу в додаткових фінансових ресурсах, отримання грантів за написання 
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проєктів, залучення коштів від місцевих суб’єктів господарювання через impact 

інвестування і виконання ними соціальної відповідальності, пошук меценатів 

через соціальні мережі дозволить залучити фінансові ресурси. 

Result-oriented: збільшення обсягу залучених фінансових ресурсів. 

Timed: збільшення обсягу джерел фінансування спеціальної школи 

кожного року як мінімум на один з проєктів. 

2) Оптимальний рівень цін на послуги; 

Specific: збереження стабільного рівня цін на платні послуги  

Measurable: коливання рівня цін в наступному навчальному році в межах 

+/- 15 грн. 

Achivable: регулювання ціни за допомогою додаткового самостійного 

залучення фінансових ресурсів та збільшення обсягу користувачів платних 

послуг. 

Result-oriented: збереження стабільних цін за рахунок 

клієнтоорієнтованості (пільгові, подарункові пакети). 

Timed: ціль орієнтована на період дії Стратегії до 2028 року. 

До кадрових цілей Вигодської спеціальної школи належать такі підцілі ІІ 

рівня: 

1) Оптимальний рівень чисельності та структури персоналу; 

Specific: Кількості користувачів освітніх та реабілітаційних послуг  у 

спеціальній школі повинна відповідати певна кількість педагогічного, медичного 

та обслуговуючого персоналу згідно чинного законодавства. 

Measurable: норми зазначені в таких нормативних документах, як Типові 

штатні нормативи спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів) для 

дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, 

Інструкції про нарахування заробітної плати, Закон України “Про загальну 

середню освіту” тощо. 

Achivable: ретельне опрацювання регулятивних документів при 

плануванні кількості та Структури працівників спеціальної школи і при 

прийнятті їх на роботу.  

Result-oriented: раціональна розстановка кадрів, переформатування 

штатного розпису, відповідно до потреб та новітніх професій, повна 

укомплектованість персоналу спеціальної школи відповідно до вимог чинного 

законодавства. 

Timed: реалізовується кожного року. 

2) Безперервне підвищення рівня кваліфікації персоналу та самоосвіта; 

Specific: якісна самоосвіта педагогічного, медичного та управлінського 

персоналу за рахунок різних видів її здобуття шляхом участі у тренінгах, 

семінарах тощо. 
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Measurable: уведення форми самообліку професійного зростання кожного 

працівника. 

Achivable: досягається за допомогою стимулювання професійного 

зростання, атестації, нагородження. 

Result-oriented: висококваліфікований персонал. 

Timed: реалізовується кожного року. 

3) Розробка ефективної системи мотивації персоналу; 

Specific: застосування різних методів та способів мотивації персоналу для 

підвищення продуктивності праці. 

Measurable: збільшення показників якості освітньої діяльності 

продуктивності праці. 

Achivable: підготовка клопотання на розгляд Засновника про 

нагородження, вручення Грамот та інших похвальних листів, виплата премій, 

одноразової щорічної допомоги, надання статусу найкращого працівника місяця, 

року тощо. 

Result-oriented: підвищення продуктивності праці та якості освітньої  і 

статутної діяльності персоналу. 

Timed: орієнтована на період дії Стратегії. 

До організаційно-управлінських цілей спеціальної школи  належать: 

1) Упровадження та використання ефективних технологій управління;  

Specific: застосування у роботі управлінського персоналу передових 

методів та способів ведення управлінської діяльності. 

Measurable: кількістю вироблених, прийнятих та практично реалізованих 

управлінських рішень, що приносять позитивні результати в діяльності 

спеціальної школи. 

Achivable: регулярне опрацювання методичної управлінської літератури, 

впровадження найкращих методик по управлінню навчальними закладами, 

відвідування тематичних тренінгів, курсів, круглих столів тощо. 

Result-oriented: налагодження цифровізації системи управління , її 

безперервне удосконалення та, відповідно завдяки цьому, покращення роботи 

цілої організації. 

Timed: період дії Стратегії. 

Отже, завдяки технології SMART ми змогли систематизувати цілі 

спеціальної школи, розписати та задати критерії якості цілям, яких необхідно 

досягати для виконання нею цієї Стратегії розвитку. 

До освітньо -технологічних цілей  спеціальної школи належать такі 

підцілі ІІ рівня: 

1) Використання високотехнологічного сучасного ІКТ обладнання; 
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Specific: оновлення половини ІКТ, технологічного, офтальмологічного 

обладнання, що обліковується та використовується в роботі станом на 2023 рік. 

Measurable: кількістю оновленого обладнання, техніки. 

Achivable: акумуляція фінансових ресурсів, оновлення матеріально-

технічної бази з допомогою меценатів та спонсорів, залучених на ці цілі коштів.  

Result-oriented: підвищення якості послуг, що надаються спеціальною 

школою. 

Timed: орієнтована на виконання на період дії Стратегії. 

2) Отримання ліцензій на профільне навчання з лікувального масажу та 

цілорічне функціонування лікувально оздоровчого табору; 

Specific: отримання ліцензій з господарської діяльності з надання послуг з 

лікувального масажу та цілорічну роботу літнього оздоровчого табору. 

Measurable: документ державного зразка, що надає дозвіл на зазначений 

вище вид послуг. 

Achivable: необхідна акумуляція фінансових ресурсів, матеріально-

технічне забезпечення та персонал у необхідному обсязі та відповідного рівня 

кваліфікації. 

Result-oriented: законне надання послуг лікувального масажу та 

функціонування лікувально оздоровчого табору. 

Timed: ціль орієнтована на 5 років.  

 

План реалізації Стратегії розвитку 

Вигодської спеціальної школи на 2023-2028 роки 

План реалізації Стратегії розвитку спеціальної школи включає 9 напрямків: 

1. Стратегічний рівень формування сучасного доступного безбар’єрного 

інклюзивного освітнього середовища та його цифровізація. 

2. Здоров’язберігаючі корекційно розвиткові педагогічні та медичні 

технології як індикатори освітньої спроможності учнів. 

3. Дистанційна освіта як освітній процес та форма здобуття освіти. 

4. Вимірювання та компенсація освітніх втрат учнів Спеціальної школи 

унаслідок воєнного стану та COVID-19. 

5. Виховання особистості, формування її життєвих навичок та 

профорієнтація. 

6. Освітньо-педагогічний рівень у процесі освітніх змін і ініціатив, 

професійне зростання педагогів.  

7. Управлінська діяльність та цифровізація управлінських процесів. 

8. Соціальна місія Вигодської спеціальної школи в регіоні. 

9. Міжнародне співробітництво. 

10. Простір для корегування Стратегії відповідно до змін.  
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1.Стратегічний рівень формування сучасного доступного 

безбар’єрного інклюзивного освітнього середовища та його цифровізація 

Мета: забезпечення комфортних і безпечних умов навчання та праці; 

створення освітнього середовища, вільного від будь-якої форми насильства та 

дискримінації; формування розвивального та мотивуючого до навчання 

освітнього простору.  

Завдання :  

- поліпшення умов експлуатації та утримання будівель, виконання 

капітальних та поточних ремонтів згідно новітніх технологій, які передбачають 

тривалий термін гарантій експлуатації;  

- забезпечення сучасними меблями відповідно до санітарно-гігієнічних та 

естетичних вимог, створення сприятливих, комфортних та безпечних умов 

організації освітнього процесу, проживання, харчування, організованого 

відпочинку учнів;  

- вживання додаткових заходів щодо збільшення частки спеціальних 

коштів за рахунок благодійних внесків і надання платних послуг. 

Ціль – привести освітній процес у відповідність до вимог ДСПІН та потреб 

учасників освітнього процесу. 

План заходів 

№ Зміст заходу Період 

виконання 

Утримання будівель, споруд та майна Вигодської спеціальної школи, згідно 

вимог 

1 Розконсервування проєктно-кошторисної документації, 

проведення робіт з капітального ремонту та введення в 

експлуатацію незавершеного будівництва 

2024-2028 

2 Приведення приміщень діючої будівлі до вимог 

безбар’єрності 

2024-2028 

3 Облаштування доступного футбольного поля з кільцевою 

біговою доріжкою  

2024-2028 

4 Облаштування доступного сектору для стрибків 2024-2028 

5 Облаштування сенсорного майданчика з різними видами 

покриття поверхні для проведення занять з орієнтування 

у просторі з  тактильними дорожніми покажчиками на 

майданчиках для проведення занять з орієнтування у 

просторі для дітей зі зниженим зором 

2024-2028 

6 Облаштування навчально-дослідної зони 2024-2028 

7 Висадка фруктового саду та городу з насадженнями 

лохини 

2024-2028 
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8 Забезпечення роботи цифрових ресурсів пакету Microsoft 

Office 365 з виходом на Міжнародни рівень освітніх 

технологій 

постійно 

9 Капітальний ремонт мереж енергопостачання 2026 

10 Будівництво басейну в техпідпіллі навчального корпусу 2028 

11 Оновлення інвентаря та навчально-дидактичного 

діагностичного, медичного обладнання, художньої 

літератури тощо 

щорічно 

Цифровий розвиток учасників освітнього процесу 

1 Розвиток STEM технологій та їх тифлоапробація 2023-2028 

2 Продовження та підведення підсумків щодо сенсорного 

впливу процесу Lego терапії 

2025 

3 Забезпечення доступності до веб-сайтів, цифрових 

платформ, електронних навчальних матеріалів, 

навчального цифрового контенту спеціально 

розробленого для потреб дітей з порушеннями зору та 

поширення передових практик і технологій в освітньому 

просторі України та за її межами 

Починаючи з 

2024 року 

4 Доступно цифровізувати управлінські, освітні, 

комунікаційні процеси  

 

5 Провести реновацію педагогічних технологій на основі їх 

доступності 

 

6 Забезпечити постійне оновлення сучасної цифрової 

технологічної бази навчально-дидактичного оснащення, 

його апробацію та рецензування 

 

Організаційно-мережевий  розвиток спеціальної школи 

1 Участь у проєктних грантових програмах постійно 

2 Скласти та забезпечити виконання маркетингового плану 

надання платних послуг, згідно ліцензії з провадження 

господарської практики 

Починаючи з 

2023 року 

3 Утворити структурний підрозділ-дитячий лікувально-

оздоровчий заклад та забезпечити його роботу з 

оздоровлення дітей  порушеннями зору в динамічних, 

сімейних групах 

Починаючи з 

2023 року 

4 Утворити та забезпечити роботу дошкільного відділення  Починаючи з 

2023 року 

5 Утворити та забезпечити роботу тифлотехнічної 

лабораторії в області для забезпечення тифлофікованими 

навчальними ресурсами організаторів інклюзивного 

навчання дітей з порушеннями зору на Прикарпатті 

2024-2028 

Очікувані результати – збільшення потужностей та розширення сфери 

діяльності спеціальної школи; приведення їх до вимог безбар’єрності. 
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2.Здоров’язберігаючі корекційно розвиткові педагогічні та медичні 

технології як індикатори освітньої спроможності учнів 

Мета: диверсифікувати стратегії спеціальної освіти, ефективного навчання 

і реабілітації та на їх основі сформувати розвиток  концепції якісної освіти для 

дітей з особливими освітніми потребами; створити безпечне, доступне і рівне 

освітнє середовище та популяризувати його у соціумі;  

Завдання:  

- удосконалювати та розвивати систему якісної спеціальної освіти; 

- забезпечити особистісно орієнтований розвиток життєвих компетенцій 

здобувачів освіти; 

- осучаснити зміст освітнього процесу у контексті Нової української 

школи; 

- візуалізувати і тифлофікувати навчально-дидактичні посібники та 

обладнання для забезпечення якості спеціальної освіти.  

Ціль – створити особистісно орієнтовані умови якісного освітнього 

процесу та результативної офтальмокорекції і офтальмореабілітації отримувачу 

освітніх послуг у спеціальній школі  

План заходів 

1 2 3 

1 Залучення здобувачів освіти до самооцінювання якості 

освітньої діяльності  

постійно 

2 Застосування стимулів та заохочень до відзначення 

освітніх спроможностей учнів 

постійно 

3 Забезпечити постійний моніторинг участі випускників 

спеціальної школи в ЗНО  та його результативність  

постійно 

4 Ліцензувати профільне навчання з лікувального масажу 

та організувати процес його апробації на базі практики 

лікувально-оздоровчих закладів регіону 

постійно 

5 Пошук та апробація інших  співмірних для дітей з 

порушеннями зору  профілів навчання 

постійно 

6 Продовжити співпрацю з науковими установами як бази 

практики для студентів зі спеціальностей «логопедія»; 

«управління закладом освіти»; «ерготерапія»; «дитяча 

офтальмологія» 

постійно 

7 Підвищити інтенсивність взаємодії спеціальної школи з 

регіональними ІРЦ  з метою пошуку методологій 

удосконалення освітніх спроможностей учнів з 

порушеннями зору 

постійно 

8 Удосконалити системну роботу групи вчителів -

дефектологів з питань упровадження новітніх 

здоров’язберігаючих технологій у практику здійснення 

освітнього процесу 

постійно 
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9 Напрацювати механізми надання офтальмокорекційних 

та офтальмореабілітаційних послуг змінному 

контингенту, відповідно до угод з ІРЦ або за заявами 

законних представників дітей змінного контингенту 

постійно 

10 Забезпечити постійне коригування результативності 

освітнього процесу  

постійно 

Очікувані результати:  

- збільшення контингенту здобувачів освіти та отримувачів 

офталмокорекційних та офтальмореабілітаційних послуг; 

- напрацювання та апробація нових наукових методів корекційної освіти та 

сучасної дитячої офтальмологічної науки. 

 

3.Дистанційна освіта як освітній процес та форма здобуття освіти 

Мета: створити повноцінні можливості для здобуття дистанційної освіти 

як форми і як способу навчання, імплементація раніше набутих результатів та їх 

моніторинг. 

Завдання: 

- удосконалення педагогічної діяльності з організації дистанційної освіти; 

- використання різних форматів аудіовізуального навчально дидактичного 

оснащення одночасно з друкованими матеріалами; 

- широке застосування субтитрування, тифлокоментарів та  адаптованих 

шрифтів і зображень в цифровому просторі. 

Ціль -  цифрова адаптація/модифікація освітніх програм та зміна Освітньої 

програми. 

План заходів 

1 2 3 

1 Створити онлайн спеціальну школу 2024 

2 Забезпечити використання різних форматів 

аудіовізуального навчально дидактичного оснащення  

одночасно з друкованими матеріалами 

 

постійно 

3 Впровадити широке застосування субтитрування, 

тифлокоментарів та  адаптованих шрифтів і зображень 

в цифровому просторі освітньої діяльності спеціальної 

школи 

 

постійно 

4 Поступово впроваджувати цифрову 

адаптацію/модифікацію освітніх програм та змін 

Освітньої програми 

постійно 

5 Створити персональні та віртуальні кабінети у 

програмному забезпеченні «Мозабук», що дає 

2023 рік 
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можливість віддалено і дистанційно входити у нього і 

готувати ІКТ уроки із застосуванням 3-Д технологій, 

читати та озвучувати підручники, відтворювати 

аудіоописи   

Очікувані результати: 

- створення онлайн спеціальної школи та напрацювання шляхів її розвитк; 

- напрацювання цифрових систем, ресурсів та методик навчання дітей з 

порушеннями зору. 

 

4.Вимірювання та компенсація освітніх втрат учнів Спеціальної школи 

унаслідок воєнного стану та COVID-19. 

Мета: компенсувати освітні втрати учнів з порушеннями зору, які сталися 

унаслідок воєнного стану та COVID-19. 

Завдання: організувати додатковий освітній процес з вирівнювання втрачених 

знань учнів. Розробити: 

1. інструментарій проведення освітніх вимірювань для з’ясування освітніх 

втрат; 

2. карти опорних знань з кожного навчального предмету і компенсації 

освітніх втрат; 

Організувати надання психологічної допомоги під час компенсаційного 

корекційно-розвиткового  навчання. 

Ціль - компенсувати знаннєвий освітній потенціал учнів, привівши  його у 

відповідність до Державних стандартів. 

План заходів 

1 Організувати процес компенсаційно-корекційно-

розвиткового навчання у літній період у форматі ДЛОК 

з поєднанням з літнім оздоровленням та відпочинком 

Червень 2023 

2 Провести відповідні опитування та дослідження для 

з’ясування освітніх втрат в учнівського контингенту 

 

Лютий-

квітень 

щомісячно 

3 Скласти карти опорних знань з кожного навчального 

предмету 

Березень 

2023 

Очікувані результати – вирівнювання знань учнів, які втрачені за період 2019-

2020 років  

 

5.Виховання особистості, формування її життєвих навичок та 

профорієнтація 

Мета:  оновлення організації виховної роботи у спеціальній школі щодо 

формування особистості учня, який профорієнтований та має/знає свій вибір 

власної життєвої позиції на майбутнє. Виховання патріотизму як почуття і як 

базової якості особистості. 

Завдання: 
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 - утвердження в свідомості особистості патріотичних цінностей, переконань і 

поваги до культурного та історичного минулого України; 

 - оновлення системи виховної роботи, впровадження нових технологій 

організації виховного процесу в урочній, позаурочній та позашкільній 

діяльності; 

- залучення освітніх, культурно-просвітницьких закладів, інших установ, 

організацій та широких кіл громадськості до організації і підтримки різних форм 

дитячого дозвілля та зайнятості в позаурочний і позашкільний час; 

 - здійснення правового та соціально-психологічного супроводу учнів; 

- розвиток діяльності органу учнівського самоврядування, співпраця з дитячими 

громадськими організаціями.  

Ціль - створення необхідних умов для розвитку творчого потенціалу 

особистості, перспектив її саморозвитку та самореалізації в колективі, 

стимулювання ініціативності та активної життєвої позиції; профорієнтація. 

План заходів 

1 2 3 

1 Здійснювати виховний процес у спеціальній школі, що 

відповідає напрацьованій екологічний моделі 

випускника 

Період дії 

Стратегії 

2 Організувати систему позакласної роботи у руслі 

розвитку SKILL навичок за інтересами 

дитини/учня/вихованця 

Період дії 

Стратегії 

3 Системно, толерантно, фахово формувати базові 

соціальні і життєві компетенції з урахуванням 

порушень у дитини та на основі її спроможностей 

постійно 

4 Забезпечити широку поінформованість учня про 

громадянські  і суспільні цінності  

Період дії 

Стратегії 

5 Забезпечення роботи шкільних проєктів «Репетитор», 

«Акмеемп», «Сніданок з особливою дитиною», «Міняю 

школу», «Крок у життя» 

Період дії 

Стратегії 

6 Реалізація Стратегії національно-патріотичного 

виховання, Основних орієнтирів виховання учнів 1-12 

класів ЗЗСО України 

Період дії 

Стратегії 

7 Забезпечення роботи Пансіону згідно вимог Період дії 

Стратегії 

8 Забезпечити належний рівень самопідготовки учнів у 

групах подовженого дня 

Період дії 

Стратегії 

9 Забезпечення роботи гуртків корекційного напрямку та 

на їх основі досліджувати доступні функції девайсів 

Період дії 

Стратегії 

10 Проведення щорічних соціальних акцій «Світло в 

темряві» 

Період дії 

Стратегії 

11 Створення аудіофондів спеціальної школи Починаючи з 

2024 
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12 Упровадження системи книговидання рельєфно-

крапковими шрифтами 

Починаючи з 

2024 

13 Забезпечити  тифлокоментовану роботу етнографічного 

музею 

Період дії 

Стратегії 

14 Створити профорієнтаційне портфоліо, відповідно до 

висновків лікарів про напрямки роботи  осіб з 

порушеннями зору  

2024 

Очікувані результати - сприяти розвитку виховної системи спеціальної освіти 

та соціальнозначущих проєктів територіальної громади Прикарпаття 
 

6.Освітньо-педагогічний рівень у процесі освітніх змін і ініціатив, 

професійне зростання педагогів  

Мета: організація безперервного підвищення кваліфікації працівників і 

його якісного і безперервного особистісного зростання 

Завдання - забезпечити самооблік та самоавдит якісного професійного 

зростання педагогічних та медичних працівників спеціальної школи; 

Ціль: 

- підвищення якості освітньої діяльності  та якості освіти в спеціальній 

школі; 

- набуття високого рівня цифрових навичок усіма учасниками освітнього 

процесу та опанування управлінськими цифровими технологіями в системі 

освіти задля забезпечення прав громадян на якісну освіту.  

План заходів 

1 2 3 

1  Забезпечити системне професійне зростання педагогів 

та медичного персоналу спеціальної школи (додаток 5 

Перспективний план підвищення кваліфікації) 

Постійно  

2 Ліцензувати та відкрити на базі спеціальної школи курси 

з тифлопедагогіки та тифлопсихології з підвищення 

кваліфікації корекційних педагогів 

2024 

3 Брати участь у науково-дослідній роботі з питань 

пошуку та вдосконалення методів роботи з дітьми з 

ООП 

постійно 

4 Стимулювати професійне зростання педагогів, 

педагогічні зміни, ініціативи, проєкти шляхом атестації, 

сертифікації, нагородження, фінансування проєктів, 

виплати стимулів та заохочень 

 

постійно 

5 Забезпечити  якісну роботу школи інтернів, згідно 

Положення 

постійно 

6 Впровадити в ВСЗЯО інструментарій авдиту 

результативності втілення знань, технологій та 

2023 і 

постійно 
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інструментарію за результатами підвищення 

кваліфікації у практичну діяльність  

7 Надати освітню базу для проходження практики 

студентами зі спеціальності «логопедія» 

Прикарпатського університету  

Згідно 

договору 

8 Забезпечити набуття високого рівня цифрових навичок 

усіма учасниками освітнього процесу та опанування 

управлінськими цифровими технологіями в системі 

освіти задля забезпечення прав громадян на якісну 

освіту 

постійно 

9 Системно втілювати цифрові проєкти на основі вдалих 

апробацій 

постійно 

10 Тренувати вміння працювати у команді постійно 

Очікуваний результат – зростання педагогічних інновацій та ініціатив, якісне 

удосконалення педагогічної діяльності. 

 

7.Управлінська діяльність та цифровізація управлінських процесів 

Мета: знайти ті методи і підходи управління Спеціальною школою, які 

дозволять відповідати на виклики сучасного світу і майбутнього школи. 

Завдання: 

- виокремити власну  управлінську роль в освітній системі, яка найбільш 

відповідає особистісним інтересам, сильним сторонам та покликанню 

(харизмі керівника); 

- переосмислити систему управління спеціальною школою; 

- знайти ті методи і підходи управління, які дозволять відповідати на 

виклики сучасного світу і майбутнього; 

Ціль - забезпечити системне стратегування та прийняття ефективних 

управлінських рішень на його основі. 

План заходів 

1 2 3 

1 Розвивати спроможності активувати всю систему для 

реалізації амбітної стратегічної ідеї, балансуючи 

операційні пріоритети, які потрібні сьогодні для 

забезпечення існування  спеціальної школи та 

стратегічні виклики її майбутнього  

постійно 

2 Вихід на новий рівень управлінської зрілості, 

спроможність тримати стратегічний фокус і не 

занурюватись в операційне управління. 

постійно 

3 Продовжити обмін власними управлінськими 

стартапами на науковому рівні (Прикарпатський 

університет, Києво-могилянська бізнес школа) 

постійно 
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4 Системно вести OPENСтратегію для забезпечення 

роботи екосистеми управління спеціальною школою 

постійно 

5 втілення вимог професійного стандарту керівника 

закладу освіти шляхом набуття  і розвитку цифрових 

компетентностей  в управлінні спеціальною школою 

постійно 

6 перенесення управлінських процесів у цифрову 

площину для безперервного цифрового розвитку 

працівників і впровадження  докорінних цифрових змін 

у  спеціальній школі  

постійно 

7 автоматизація процесу отримання інформації, 

необхідної для організації ефективного моніторингу 

поточної успішності учнів, виконання навчальних 

планів, харчування учнів, та усіх процесів, що 

відбуваються у спеціальній школі  

постійно 

8  Розвиток цифрової інфраструктури та електронних 

сервісів у школі за допомогою цифрових інструментиів 

управління та здійснення освітнього процесу з 

використанням платформи Microsoft 365 (Ліцензія А 1) 

постійно 

9 Забезпечення роботи програм ІСУОУ, КУРС, АІКОМ, 

АРІРЦ, «ДІТИ» та усіх бухгалтерських програм 

постійно 

10 Забезпечити виконання ВСЗЯО постійно 

11 Продовжити існуючий в системі управління 

спеціальною школою  формат звітування: Річний звіт 

директора та Річний звіту про роботу спеціальної 

школи 

постійно 

12 Вести: директорський бюлетень, дайджест, телевипуск 

для інформування учасників освітнього процесу про 

власну  діяльність 

постійно 

13 Забезпечити ведення соціальних ресурсів в соціальних 

мережах для популяризації роботи спеціальної школи 

постійно 

14 Ініціативна діяльність щодо упровадження змін і 

ініціатив на державному та регіональному рівні 

постійно 

15 Систематизувати та вести архів і бази даних роботи 

спеціальної школи 

постійно 

16 Видати шкільний альманах 2023-2027 

Очікуваний результат забезпечити виконання професійного стандарту, 

покращити ефективність управління спеціальною школою та самоавдит  своїх 

сильних сторін, власної мотивації. 

8. Соціальна місія Вигодської спеціальної школи в регіоні 

Мета: перебудувати логіку та формати трикутника взаємодії "спеціальна 

школа - особливий учень - батьки", відповідно до визначеної місії школи. 

Завдання: забезпечити публічність та прозорість діяльності спеціальної 

школи. 
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Ціль - обрати напрямок розвитку  спеціальної освітньої системи та 

синхронізувати її з місією територіальних громад Прикарпаття. 

План заходів 

1 2 3 

1 Впровадити у практику роботи проведення 

«батьківських сесій» 

2023 

2 Забезпечити проведення щорічних публічних 

соціальних акцій Світло в темряві» та інших заходів, що 

популяризують діяльність школи, державну політику 

щодо розвитку інклюзії та підтримки системи 

спеціальної освіти в т.ч. онлайн 

постійно 

3 Забезпечити висвітлення роботи спеціальної школи у 

всіх соціальних мережах 

постійно 

4 Проводити відкриті доступні консультування щодо 

безбар’єрності соціуму 

постійно 

Очікуваний результат – подолання неративів про діяльність спеціальних шкіл 

у соціумі та формування позитивного іміджу спеціальної школи. 

9. Міжнародне співробітництво 

Мета: тримати постійний зв'язок з іноземною спільнотою щодо упрвадження 

новітніх світових практик спеціальної освіти та забезпечити обмін досвідом з 

цього питання. 

Завдання: 

 - здійснювати системне міжнародне співробітництво; 

- участь/написання ґрантових програм; 

- фандрайзингова діяльність. 

Ціль – вивчення та імплементація світових практик корекційної спеціальної та 

інклюзивної освіти. 

План заходів 

1 2 3 

1 Активне членство у Міжнародних спільнотах «Інклюзія 

без кордонів» 

2023-2028 

2 Реалізація проєкту «Step into life» з міжнародною 

участю 

2023-2028 

3 Проведення публічних заходів з обміну досвідом, в т.ч. 

онлайн з університетом Міннесоти, Канзаською школою 

для сілпих дітей, Краківським центром для незрячих 

дітей,  освітнім закладом у Пружкові 

2023-2028 
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4 Переклад, друк та розповсюдження наукової літератури 

з питань освіти дітей з ООП 

2023-2028 

Очікувані результати – обмін досвідом та впровадження міжнародних 

інноваційних практик освіти дітей з ООП в освітній процес спеціальної школи. 

Висновки 

Моделюючи вищезазначену Стратегію ми розраховуємо на додану нам 

Органом управління і Засновником цінність, яка буде продовжувати лінію 

забезпечення життєдіяльності закладу або буде значно вищою за ініціюючу нами 

пропозицію. Тоді у нас вийде інноваційний освітній  кластер, який ми 

переживемо і проживемо разом, прокачаємо, апробуємо і дослідимо на практиці 

та відчуємо і спробуємо на власній долі, яка тісно пов'язана з Україною, бо якість 

освітньої системи України це прямий зв'язок із якістю учителя, який її 

ретранслює учневі. Тривала політика невизначеного і часто мінливого процесу 

«деінституалізації» виснажили колектив  спеціальної школи і сприяли втраті 

нашої упевненості у завтрашньому дні, тому надія на завтрашній день та 

реалізацію Стратегії не згасає, а покладається лише на рішення Засновника. 

Станом на теперішній день уже відбулося впровадження оновлених 

інноваційних методик навчання з корекційно-розвиткових предметів, 

корегування навчального процесу із виховним і реабілітаційним, підготовка й 

затвердження внутрішніх регуляторних документів, які їх регулюють.  Фактично 

інновація цінностей спеціальної школи вже відбулася, яка повела за собою 

популяризацію її роботи, участь у системі реформування спеціальної освіти, яка 

має бути предметом суспільного консенсусу, розуміння того, що спеціальна 

освіта - це один з основних важелів цивілізаційного поступу й економічного 

розвитку, сприяння державі в організації інклюзивної освіти на основі проєктної 

технології і проєктної діяльності. Ми заслужено зайняли нішу й у системі 

впровадження НУШ, адміністративній реформі шляхом трансформації 

навчально-реабілітаційного середовища. Корекційна складова  освіти 

спеціальної школи – це її визначальний чинник, який мусить перетворитися на 

результативну і дієву систему, здатну до саморегуляції - відповідно до викликів 

суспільного розвитку, які постійно змінюються. Наш освітньо – реабілітаційний 

процес має мати посильні для дитини стандарти і результати, стати реальною 

гарантією забезпечення їх соціальних стандартів. Стратегія, викладена вище 

забезпечує ціннісну систему Вигодської спеціальної школи, компоненти якої 

наступні: 

Місія - диверсифікувати стратегії спеціальної освіти, ефективного 

навчання і реабілітації та на їх основі сформувати розвиток  концепції якісної 

освіти для дітей з особливими освітніми потребами; створити безпечне, доступне 

і рівне освітнє середовище та популяризувати його у соціумі;  
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Ідея - демократична, динамічна синергія освітніх та життєвих компетенцій, 

набутих дитиною у нас, сформує її успішне майбутнє. 

Цілі: 

1) забезпечити особистісно орієнтований розвиток життєвих компетенцій 

здобувачів освіти; 

2) осучаснити зміст освітнього процесу у контексті Нової української 

школи; 

3) візуалізувати і тифлофікувати навчально-дидактичні посібники та 

обладнання для забезпечення якості спеціальної освіти. 

Цінності: 

1) світло перед темрявою - освіта перед діагнозом; 

2) діагноз – це лише діагноз, але не ВИРОК; 

3) стати світлом у темряві; 

4) стати світлом світла після закінчення школи; 

5) успішна самореалізація і соціалізація – для всіх; 

6) максимальне втілення особливих дитячих мрій і ініціатив;  

7) нічого про нас без нас. 

Таким чином, навчаючись у Вигодській спеціальній школі дитина з 

порушеннями зору окрім освітніх отримує й додані цінності, які зачасти є 

визначально-компетентнісними у її подальшому житті.  

Це: 

1) особливий відкритий простір для здобуття повної загальної середньої 

освіти і особистісного розвитку дитини з порушеннями зору; 

2) безкоштовна корекція зору; 

3) системна офтальмореабілітація та постійний медичний нагляд; 

4) власне збалансоване повноцінне безкоштовне 5 разове харчування; 

5) проживання у пансіоні, або щоденне довезення на навчання;  

6) безпека дитини і індивідуальний підхід до траєкторії її розвитку; 

7) лояльний, але результативний підхід до освітніх спроможностей 

дитини; 

8) інтегроване цікаве позашкілля та розвиток у стінах школи і за її 

межами; 

9) постійний психолого-педагогічний супровід дитини; 

10) щорічне безкоштовне оздоровлення і відпочинок в українських 

Карпатах та за кордоном; 

11) цікаві проєкти для дітей та реалізація дитячих мрій і ідей; 

12) життєдіяльність та розвиток інтересів у відкритому доступному 

просторі за принципом «школа повного дня». 
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Таким чином на порозі Вигодської спеціальної школи випускник попри 

документ про освіту має отримати життєві компетенції,  навички і вміння 

самостійно оволодівати знанням протягом життя та застосовувати це знання в 

практичній діяльності  (рисунок 1).



 

©Вигодська спеціальна школа Івано-Франківської обласної ради       32 
 

 

 

Додаток 1 

 до Стратегії   розвитку Вигодської спеціальної школи 
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Додаток 2 

 до Стратегії   розвитку Вигодської спеціальної школи 

SWOT аналіз діяльності Вигодської спеціальної школи Івано-Франківської обласної ради 
ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ СПЕЦІАЛЬНОЇ ШКОЛИ 

СИЛЬНІ СТОРОНИ СЛАБКІ СТОРОНИ МОЖЛИВОСТІ ЗАГРОЗИ 

1.Сучасна, доступна навчально-

дидактична тифлофікована, з урахуванням 
універсального дизайну база приміщень 

Спеціальної школи. 

2.Розміщення закладу в екологічно чистій 

туристичній зоні регіону. 
3.Позитивний імідж закладу у регіоні. 

4.Надання офтальмологічних 

діагностичних та реабілітаційних послуг 

населенню регіону. 
5.Досвід роботи у запитаному нині режимі 

«школа повного дня». 

6.Високий рівень наявності та володіння 

персоналом ІКТ технологіями. 

7.Продовження освітнього процесу з 

напрямку профільної освіти з 

лікувального масажу, що є дуже 

перспективним професійнозорієнтованим 
напрямком освіти, працевлаштування, 

самозайнятості, розвитку малого 

підприємництва тощо. 
8.Результативний досвід з організації 

загальнодержавних заходів з реабілітації, 

в т.ч. з міжнародною участю. 

9.Наявність у інфраструктурі закладу 
протирадіаційного укриття, пожежного 

водозабору та гідрантів і використання 

незавершеного будівництва як 

інфраструктури і  тренувальної бази 
практики. 

10.Наявність електронного тренувального 

тиру з програмним забезпеченням для 

використання його в освітньому процесі з 
пожежно прикладного профілю. 

11.Позитивна проєктна історія 

педагогічного колективу закладу в тому 

1.Аварійний стан незавершеної частини 

будівлі площею  понад  5 000 кв.м., в якому 
розміщено дошкільне, реабілітаційне 

відділення та частину Пансіону. 

2.Дороговартісний щотижневий доїзд учнів 

та їх батьків до закладу освіти з віддалених 
населених пунктів гірських регіонів 

Прикарпаття. 

3.Незважаючи на те, що у складі 

педагогічної спільноти школи 46 %  вчителі-
дефектологи усіх нозологій,  лише 18% з 

них прогресивно розвиваються і 

удосконалюються та володіють сучасною 

тифлодидактикою через причини її високої 

вартості. 

 

 

1.Організація цілорічного процесу 

офтальмологічної реабілітації дітей 
змінного контингенту в  динамічних групах 

без відриву від освітнього процесу та 

надання реабілітаційних послуг учням, що 

інклюзивно навчаються. 
2. Літня санаторно - курортна реабілітація і 

оздоровлення дітей з особливими освітніми 

потребами. 

3.За рішенням Засновника або на основі 
наукового експерименту відкриття 

динамічних санаторно-курортних груп для 

реабілітації дитячого населення з 

порушеннями зору, оскільки за даними 2018 

року, оздоровлено лише 16 дітей, що 

становить не цілий 1% від кількості дітей з 

порушеннями зору. 4.Розвиток позашкільної 

інклюзивної  та \ чи спортивної освіти з 
сучасних новітніх видів фітнесу та 

реабілітації  і залучення до них місцевої 

молоді з метою пропагування здорового 
способу життя та дозвілля. 

5.Набуття в умовах практико-зорієнтованого 

профільного навчання з лікувального 

масажу практичних профорієнтаційних 
навичок та їх відпрацювання на базі 

реабілітаційного центру, що створюється у 

Вигодській міській лікарні 

6.Організація реабілітації осіб, що її 
потребують, шляхом надання послуг 

місцевому населенню та залучення ресурсів 

на розвиток Спеціальної школи на основі 

апробованого і позитивного власного 
досвіду з урахуванням відновлення мережі 

санаторно-курортних закладів регіону тощо.  

7.Організація профільної освіти осіб з 

особливими освітніми потребами в області. 

1.Стрімкий розвиток конкурентних 

середовищ: інклюзивного освітнього 
середовища; приватних кабінетів з корекції 

зору. 

2.Наступальна безальтернативна державна 

політика щодо ліквідації спеціальних закладів 
освіти у процесі деінституалізації. 

3.Існування неформального та прихованого 

конкурентного середовища установи з 

приватними офтальмологічними кабінетами, 
які унаслідок розвитку  установи втрачають 

прибутки від надання офтальмологічних 

послуг дітям за кошти батьків. 
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числі з міжнародною участю (США, 
Польща, Німеччина) 

12.Наявність автотранспорту в достатній 

кількості для організації підвозу учнів та 

педагогів. 
13.Наявність сучасного комфортно 

оснащеного Пансіону з одно, двохмісним 

розміщенням учнів, що відповідає ДСПіН 

і його використання за призначенням. 
14. Наявність сучасного облаштованого 

житла у пансіоні готельного типу для 8 

місного одномоментного розміщення 

гостьових викладачів, науковців, 
спортсменів та інших діячів та транспорту 

з їх довезення чи/та перевезення (за 

потреби). 

15.Позитивна динаміка складання 
випускниками ДПА-ЗНО, їх подальшого 

працевлаштування. Досвід виховання 

випускників школи, які стали чемпіонами 

України з «Інваспорту»: Роман Месик, 
Віталій Рощик; Олег Кравчук. 

16.Щорічний високий показник вибуття 

учнів зі скорегованим (покращеним) 

станом здоров'я. 
17.Результативний досвід надання 

віддалених послуг з тифлодидактики. 

18.Упровадження системи відділеної 

роботи та освітнього процесу з 
використанням дистанційних 

ліцензованих продуктів Офіс 365. 

19.Високий рівень задоволення 
отримувачів освітніх послуг (батьків та 

учнів) діяльністю колективу закладу. 

20.Високий рівень популяризації роботи 

закладу. 
21.Діяльність закладу з апробації і 

рецензування тифлофікованих 

дидактичних посібників на рівні держави 

22.Постійне надання послуг змінному 
контингенту як підприємницька ознака 

розвитку Спеціальної школи 

 

 

8.Проведення виїзних мобільних соціальних 
акцій з безкоштовного обстеження стану 

органу зору дитячого населення «Світло в 

темряві». 

9.Розвиток «Інваспорту» в умовах 
збільшеної чисельності населення, що 

постраждало від участі у військових діях у 

поєднанні із  реабілітацією та 

психологічним супроводом. 
10.Розвиток і підтримка розпочатих 

соціальнозначущих проєктів закладу з  

реабілітації осіб, що втратили зір  та з 

іншими фізичними ушкодженнями, 
учасників військових дій та АТО. 

11.Написання енергоефективних проєктів. 

12.Утворення навчально-методичного 

центру на базі закладу для надання у 
користування тифлофікованих навчально-

дидактичних посібників та їх виготовлення 

на цільове замовлення організаторів 

інклюзивного навчання, а також організація 
навчання цього фахівців (асистентів). 

13.Надання послуг з підвищення 

кваліфікації /або/чи організація дуальної 

освіти за напрямком " корекційна освіта» на 
основі договору з науковою установою, або 

ліцензування таких послуг. 

 

 



 

©Вигодська спеціальна школа Івано-Франківської обласної ради       35 
 

 
 

 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОЇ ШКОЛИ 

СИЛЬНІ СТОРОНИ СЛАБКІ СТОРОНИ МОЖЛИВОСТІ ЗАГРОЗИ 

1.Оцінювання результатів навчання учнів 

Спеціальної школи здійснюється згідно із 
загальними критеріями оцінювання та з 

урахуванням індивідуального навчального 

плану (за наявності). За потреби 

здійснюється адаптація/модифікація 
проведення процедури оцінювання з 

урахуванням особливостей учнів. 

2.Оцінювання відповідності результатів 

навчання учнів, які завершили здобуття 
освіти, вимогам державних стандартів 

здійснюється шляхом державної 

підсумкової атестації. Учні Спеціальної 

школи можуть бути звільнені від 
проходження атестації за заявою одного з 

батьків (інших законних представників) 

відповідно до законодавства. 

3.Облік оцінювання результатів навчання 
учнів протягом навчального року ведеться 

Проведення оцінювання письмових робіт 

через почерк дитини, адаптований до її 
зорових навантажень.  

Завищені очікування, невідповідність вимог 

фізичним можливостям учня, деякі 

особливості дитини, не пов’язані з 
інвалідністю, які не проявлялися під час on-

line викладання 

 

Розроблення та впровадження системи 

формувального оцінювання. 

«Завищування» критеріїв оцінювання у 

порівнянні з нормотиповими дітьми. 
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в класних журналах та електронній 
системі. Результати навчання за рік 

зазначаються в особових справах учнів. 

4.Учні, які завершили здобуття певного 

рівня загальної середньої освіти, 
отримують відповідний документ про 

освіту в установленому законодавством 

порядку. 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПІЛЬНОТИ СПЕЦІАЛЬНОЇ ШКОЛИ 

СИЛЬНІ СТОРОНИ СЛАБКІ СТОРОНИ МОЖЛИВОСТІ ЗАГРОЗИ 

1.Високофаховий кадровий потенціал 

закладу. 
2.Досвід наукової роботи та її результати 

у вигляді грифованих МОН освітніх 

програм та посібників, за якими працює 

Україна. 
3.Укладена угода про співпрацю цілим 

рядом наукових установ України та 

регіону. 
4.Високий рівень наявності ПК, програм 

та володіння персоналом ІКТ 

технологіями. 

5.Постійне самовдосконалення значного 
складу педагогічної спільноти та 

1. Низький рівень методичного процесу 

(супроводу),  бази підвищення кваліфікації 
фахівців спеціальної освіти збоку наукових 

установ. 

2.Незначна кількість тифлофікованих, 

аудіовізуалізованих  ІКТ девайсів, програм 
для забезпечення якісної самоосвіти 

педагога і, відповідно, забезпечення 

якісного освітнього процесу слабозорих 
дітей. 

3.відсутність досвіду викладання 

навчального матеріалу в дистанційній формі 

учням з певними особливостями, складність 
викладання, обмеженість в інструментарії і 

1.Займатись науковою діяльністю. 

2.Викладати курси підвищення кваліфікації 
для колег педагогів з питань інклюзивної 

складової та освіти дітей з ООП. 

3.Працювати на умовах ЦПД в ІРЦ. 

4.Займатись приватною освітньою 
практикою. 

1.Втрата мотивації педагогічного персоналу 

до здобуття другої вищої дефектологічної 
освіти через її високу вартість та тривале 

знаходження у стадії невизначеності розвитку 

спеціальної освіти як такої. 

2.Формальне (в основному дистанційне або 
онлайн) практико-орієнтоване підвищення 

кваліфікації педагогічної спільноти. 

3.Нестабільне державне бачення ролі і місця 
спеціальної школи в суспільстві, а, відповідно 

і корекційного педагога. 

4.Педагогічне вигорання. 

5.Відсутність страхування життя і здоров’я 
корекційного педагога, який працює з дітьми з 

ООП, що створюють загрозу для його життя. 
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позиціонування закладу як організації, що 
постійно навчається. 

6.Досвід аналітичної порівняльної роботи 

програм ЗНЗ та спеціальних програм та 

організація освітнього процесу за 
загальноосвітньою програмою у старшій 

школі. 

7.Наявність високофахового медичного 

персоналу, що здобув другу педагогічну 
освіту.  

8. Єдиний в області персонал, що має 

додаткову корекційну освіту з усіх видів 

нозологій та забезпечить інклюзивне 
здобуття профільної освіти за окремими 

напрямками для учнів з особливими 

освітніми потребами різних нозологій. 

10.Відкритий і фаховий колектив до 
якісної трансформації. 

11.Продуктивний середній вік працюючих 

(37-41років). 

12.Висока схильність  молодих фахівців 
до саморозвитку і сприйняття цього 

креативного процесу учнями. 

13.Діяльнісна робота психолого-

педагогічного консиліуму. 
 

 

методиках викладання, відмінність методик 
on-line і off-line викладання). 

відсутність фахових методик проведення 

освітніх і корекційних занять в дистанційній 

формі 
відсутність фахівців з відповідним досвідом 

складність проведення корекційно-

розвиткової роботи (логопедичні заняття, 

лікувальна фізкультура, робота з 
психологом та ін.). 

 

УПРАВЛІНСЬКІ ПРОЦЕСИ 

СИЛЬНІ СТОРОНИ СЛАБКІ СТОРОНИ МОЖЛИВОСТІ ЗАГРОЗИ 
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1.Відкрита партисипативна екосистема 
управління Спеціальною школою 

2.Результативна робота з клієнтським 

профілем Спеціальної школи та обмін цим 

досвідом керівника Спеціальної школи з 
іншими закладами освіти різного типу на 

Всеукраїнському рівні.  3.Змішані стилі 

управління (ліберально-демократичний) 

керівника Спеціальної школи, що дають 
можливість персоналу розвиватися. 

4.Готовність керівника Спеціальної школи 

до впровадження трансформаційних 

процесів у випадку деінституалізації. 
5.Цифровізація управлінських процесів в 

контексті цифрової трансформації 

держави 

6.Результативна фандрайзингова 
діяльність директора школи. 

7.Багаторічна ефективна робота 

Піклувальної ради школи у взаємодії з 

директором 
8.Ефективна кадрова політика та система 

інтернатури в Спеціальній школі 

9.Висока корпоративна культура 

колективу, мотивація на реалізацію цілей, 
завдань і місії школи. 

10.Створення керівником Спеціальної 

школи  передумов для постійного 

розвитку і удосконалення працівників та 
позиціонування школи як організації, що 

постійно розвивається. 

11.Сформовані відкриті системи ВСЗЯО 
та академічної доброчесності 

12.Розмежування звітності керівника 

Спеціальної школи з Річним звітом школи 

1.Втрата значної кількості проєктів 
унаслідок воєнного стану. 

2.Низький рівень батьківських ініціатив в 

управлінні  спеціальною школою. 

3.Втрата спроможностей піклувальної ради 
щодо участі в управлінні спеціальною 

школою через суб’єктивні обставини. 

4.Широкий спектр управлінських функцій, 

що охоплює управлінські, освітні, медичні, 
здоров’язберігаючі та господарські процеси. 

Популяризація управлінського досвіду 
директора серед слухачів «Школи освітніх 

управлінців»  

Обмін досвідом управлінської діяльності 

серед колег керівників спеціальних шкіл 
області 

Реалізація проєктів з цифровізації 

управлінської діяльності спеціальної школи. 

Змінити ВСЗЯО Спеціальної школи на 
моніторинг основ планування, 

впровадження та оцінки внутрішніх 

комунікацій і процесів, що відбуваються у 

спеціальній школі. 
Вміння майстерно вибудовувати 

управлінські комунікації, надавати та 

отримувати розвиваючий зворотній зв’язок 

Розуміння як створювати професійні 
взаємостосунки, побудовані на взаємній 

довірі, повазі та відповідальності 

Готовність свідомо обирати власний 

управлінський стиль, спираючись на свої 
сильні сторони 

Зовнішня політична заангажованість щодо 
посади та особи директора спеціальної школи 

Невизначений статус керівника в руслі 

законодавства по боротьбі з корупцією 

Впевненість при прийнятті оптимальних 
управлінських рішень 
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Додаток 3  

до Стратегії розвитку Вигодської спеціальної школи  

Додаток 4 до Стратегії розвитку Вигодської спеціальної школи  
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Додаток 5  

До Стратегії розвитку Вигодської спеціальної школи  

 

ПЕРСПЕКТИВНИЙ ПЛАН ПРОХОДЖЕННЯ АТЕСТАЦІЇ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

ВИГОДСЬКОЇ СПЕЦІАЛЬНОЇ ШКОЛИ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ 

НА 2022-2032 РОКИ 

№ ПІП НАВЧАЛЬНИЙ РІК    

2020

-

2021 

2021

-

2022 

2022

-

2023 

2023

-

2024 

2024

-

2025 

2025

-

2026 

2026

-

2027 

2027

-

2028 

2028

-

2029 

Посада Категорія Звання 

1 Якимів О.Р.     *     директор   

2 Якимів О.Р.  *     *   вчитель  вища вчитель-методист 

3 Беч І.Р.  *     *   вчитель  перша  

4 Беч І.Р.  *     *   вихователь друга  

5 Важна Г. В.     *     вчитель вища  

6 Важна Г.В.     *     вихователь перша   

7 Василів І.В.     *     керівник гуртка спеціаліст  

8 Василів І.В.   *       вчитель друга  

9 Вербовецька 

О.Д. 

 *     *   заступник    
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10 Вербовецька 

О.Д. 

*     *    вчитель  вища ст.вчитель  

11 Вітюк Т. Б.    *      вихователь  вища ст.вихователь 

12 Вітюк Т. Б. *     *    вчитель друга  

13 Воробець Ю.В.    *     * вихователь друга  

14 Воробець Ю.В.   *    *   вчитель спеціаліст   

15 Дацьо Н.О.   *     *  заступник   

16 Дацьо Н.О.     *     вчитель  вища  

18 Досяк Т.Р.     *     вчитель друга  

19 Досяк Т.Р. *     *    вихователь друга  

22 Гірна Т. С.    *     * вихователь  вища старший 

вихователь 

23 Гайнюк М.І.     *     вихователь друга  

24 Гайнюк М.І.   *    *   пр психолог спеціаліст  

25 Губернат М. С.     *     вчитель  вища Вчитель-методист 

26 Гладун І.М.  *   *     вихователь спеціаліст  

27 Гладун І. М.  *     *   вчитель вища Ст. вчитель  

28 Гошовський В. І.     *     вчитель-дефектолог перша  

29 Ковдриш І.І.     *     вчитель друга  

30 Кравців І.М.   *     *  черговий з режиму   
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31 Коляджин Н.В.    *      вчитель-логопед друга  

32 Слюсаренко  Л. 

М. 

      *   вчитель спеціаліст  

33 Люклян М. Д.   *     *  вчитель  вища ст..вчитель 

34 Люклян М. Д. *     *    інструктор з ФК друга 10 т.р. 

35 Літвінова Т. Л.  *        вчитель вища вчитель-методист 

36 Літвінова Т.Л.     *     керівник гуртка 12  

37 Літвінова Т.Л.  *        вихователь  перша  

38 Левкович П.В.     *     вихователь перша  

39 Левкович П.В.    *      вчитель  перша  

41 Мальон Я. О.  *     *   вчитель вища  ст.вчитель 

42 Мальон Л. О.     *     вчитель-логопед вища  

43 Мальон Л.О.     *     вчитель вища  

44 Матюшенко О.З.     *     вихователь друга  

45 Матюшенко О.З. *     *    вчитель друга  

46 Мельник Н.В.  *     *   вчитель вища вчитель-методист 

47 Пинів О.Б.    *      вихователь друга  

48 Павлів С.І. *     *    вихователь перша  

49 Федунів О. Р.  *     *   вчитель  вища  вчитель-методист 

50 Фолис Г.О.      *    вчитель перша  
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51 Фолис Г.О.          заступник   

52 Фолис С.Я.    *      вихователь друга  

53 Фолис С.Я.        *  вчитель спеціаліст  

54 Шмальцер Н.В.     *     вчитель друга  

55 Шмальцер Н.В.        *  керівник гуртка спеціаліст  

56 Юрчило М.А.*     *     вихователь  спеціаліст  

57 Хімій Х.Т.*  *     *   педагог-організатор спеціаліст  

58 Якимів С.О.*    *      соціальний педагог друга   

 

 

 


